

カ

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6747 期 2022 年 4 月 19 日 星期二 农历三月十九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

#### 上海继续开展"三区"检测筛查

# 21日前,封控区每天1次核酸检测

□见习记者 陈友敏

本报讯 从4月15日开始,沪上不少 小区都在连续进行检测, 在昨日召开的上海 市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上, 市卫健 委一级巡视员吴乾渝就本市后续检测筛查安

吴乾渝介绍,根据市疫情防控工作安 排,从4月15日起本市开始对封控区、管

检测筛查,对防范区内所有人员进行抗原检

封控区内, 4月18日起到21日, 每天 进行1次核酸检测。15日前5天内有阳性 感染者的楼栋(宅),上门采样;5天内没 有阳性感染者的楼栋(宅), 错峰下楼采样。

管控区内所有人员,18日、19日、21 日各进行1次抗原检测;20日进行1次核

防范区内所有人员,7天进行2次抗原检 测,这几天已做过一次的,21日再做1次。

另悉, 4月17日, 本市新增2417例新冠 肺炎本土确诊病例和 19831 例本土无症状感染

吴乾渝介绍,近3日浦东新区、松江区和 青浦区总体呈持续下降趋势; 闵行区、徐汇 区、黄浦区、宝山区、杨浦区、虹口区、长宁

区和静安区疫情有所反弹;奉贤区、金山区和 崇明区疫情持续低位,基本趋稳。

至 17 日24时,定点医疗机构接受治疗的重 型患者有16例。17日,新增死亡病例3例。均为高 龄,同时合并急性冠脉综合征、糖尿病、高血 压、脑梗后遗症等严重的基础疾病,均未接种 新冠疫苗。入院后病情加重,抢救无效死亡, 直接的死亡原因由基础疾病导致。

#### 因疫情未及时还款 可申请撤销征信吗?

上海高院昨发涉疫金融纠纷案件法律适用问答

□记者 胡蝶飞

本报讯 因"隔离险"引发纠纷,哪些情形 符合约定理赔条件? 个人以受疫情影响导致未能 及时归还欠款为由,可以申请撤销不良征信记录 吗?

上海市高级人民法院发布关于涉疫情 金融纠纷案件法律适用的8个问答,针对社会关 切的热点问题,予以回应明确。

上海高院认为,人民法院应当严格审查保险 合同对"隔离""集中隔离""居家隔离"等保 险风险的定义,相关条款经提示和明确说明的, 应按合同约定处理。保险人与被保险人、受益人 对合同条款有争议的,应当按照通常理解予以解 释。对合同条款有两种以上解释的,人民法院应 当作出有利于被保险人和受益人的解释。

被保险人提交的加盖卫生行政部门、街道乡 镇、居(村)委会、医院或疫情防控部门等机构 印章的隔离证明、集中隔离医学观察解除单,或 通过"随申办"等相关政府机关指定网络平台自 助开具的居家健康监测证明等, 可以作为证明其 被隔离的证据。保险人如认为保险事故的发生或 起止时间存在虚假的,应提供相应证据。

保险人有充分证据证明被保险人故意违反各 级人民政府发布的防疫封控管理、隔离措施,导 致其感染新冠肺炎或接触确诊、密接人员而被隔 离的,人民法院可以认定被保险人的行为属于故 意制造保险事故,保险人有权拒赔。

上海高院表示,在涉金融征信记录相关案件 中,对确因参加医疗救助防控工作、新冠肺炎确 诊住院治疗、无症状感染隔离或者疫情防控措施 等因素影响,未能及时归还贷款或信用卡欠款, 金融机构将逾期还款记录报送人民银行的, 人民 法院可判令金融机构撤销相关不良记录,依法维 护当事人的信用权益。

上海高院明确,对于信用卡、个人住房贷款及 其他金融借款、融资租赁、保理、典当、小额贷款等 以金钱给付为内容的合同,一般不宜以疫情属不 可抗力为由减轻或免除偿还欠款的责任。如果金 融机构或其他市场主体以通知或公告等方式作出 给予受疫情影响的相关债务人减免债务、延期还 款等相关承诺的,可视作对合同内容的变更。

如疫情对债务人个人收入或企业营收造成较 大影响导致无法按时清偿债务的,人民法院可在 相关案件中组织当事人协商,促使金融机构按照 金融监管和公积金管理等部门关于疫情防控的信 贷政策和相关要求, 适度调整信用卡、住房按揭 贷款等信贷还款安排,合理延后还款期限,避免 贷款加速到期或提前解除合同等"抽贷" 贷"行为,有效防范金融市场风险。

## 消防战士吏身战"疫"消杀队员

上海疫情发生以来, 黄浦区消防救援支队 迅速响应号召加入战"疫"一线,第一时间组 成志愿服务队,承担物资转运和辖区内重点部 位的环境消杀任务。志愿服务队的专职消杀人 员日均工作 11 小时,最长连续工作 22 小时, 着重对居民小区、在建工地和卫生服务中心等 场所开展环境消杀。

通讯员 卫伊露 摄影报道



上图为志愿服务队的专职消杀人员前往黄浦区

老城厢消杀工作占

下图为刚完成消杀工作的志愿服务队在途中做

### "响应号召,没什么需要说的,做好工作"

浦东公安"藏蓝身影"的共产党员担当

□记者 陈颖婷 通讯员 张敏

4月12日,一封《致全区共产党员 的公开信》在浦东发布上发出。"集结号 再次吹响,我们增援抗疫一线已经就位, 响应号召,没什么需要说的,做好工作。 浦东公安分局北蔡派出所教导员蒋培青 说。此次, 蒋培青带队北蔡、六里派出所 政治素质过硬、业务能力优良的骨干民警 组成抗疫先锋队已经提前响应号召,增援 北蔡地区 9 个行政村 (其中 1 个工作站), 会同村委干部开展阳性病例、密接人员转 运,核酸、抗原检测秩序维护,足不出 户,应检尽检等政策法律宣传告知等各项

这支队伍有18位民警, 其中16名党 2名青年突击队队员,由处级和科级 干部带队,年龄最大59岁、最小24岁。 进驻前, 北蔡、六里派出所组织入驻民警

细致学习防护装备使用和日常消杀技巧,全 员通过考核。当晚,民警2人一组进驻指定 村。民警王及随队来到了中界村,该村实有 人口约 1.1 万人。抵达当晚,村里接到通知 将转运阳性病例,需要根据下发的转运名单 逐个通知集合时间和地点。

"我们大约 23 点到了村里,当时他们 忙着安排转运事务,我和教导员了解情况 后,主动领了任务:通知到人,遇有不愿意 转运的,要做好法律告知。"王及说。为了

用最短时间传递最有效的 信息,从而提高转运效 率,王及等人拟定了电话 联系通知事项:集合时间 地点、必要的生活物资、个 人防护、口罩佩戴方式, 以及法律告知等。遇有特 殊情况确实无法转运的, 记录下来, 及时将情况转

报主管部门。"用最短的时间,告诉村民们 应该怎么做,减少不必要的困扰和风险,确保有效转运,使患病者得到及时治疗。"王 及介绍。

所有人员通知完毕后,王及团队赶到了 转运点位,他们查看了即将到来的转运车辆 停放地点。很快,待转运的村民陆续到来, 按照指引陆续登车。此时已是凌晨 3:45。短 暂休整后, 王及等人骑上两轮电瓶车, 载着 电喇叭提醒村民足不出户、应检尽检。

